
1a QUESTÃO – 1a PROVA DE 1997

Traçar os diagramas de esforços solicitantes dos trechos BCD e
CEFG da estrutura da figura.

Resolução:
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ΣX = 0  ⇒  25×4 – XG = 0  ⇒  XG = 100 kN
ΣY = 0  ⇒  YA – 200 + YF – 40×5 = 0
ΣMF = 0  ⇒  300 + 25×4×2 – 200×8 + YF×10 – 40×5×11,5 + 100×4 = 0

∴ YF = 300 kN  e  YA = 200 + 200 – 300 = 100 kN

Esforços Solicitantes em BC:

entre B e C N = 100 senθ   ⇒ N(0)= 0
N(π/2) = 100

V = 100 cosθ   ⇒ V(0) = 100
V(π/2) = 0

M = 300 senθ   ⇒M(0) = 0
M(π/2) = 300

Esforços Solicitantes em GF:

100

300

300
B S

C

θ S

100 cos θ

100

100 sen θ
θ

100 3sen  ×  θ

θ

x'

100

40

300

S

100 sen  = 80θ

100
100 cos  = 60θ

40x' sen  = 32x'θ40x'

40x' cos  = 24x'θ

100x' sen  = 80x'θ
40x' .  = 12x'
              2

x' cos θ



entre G e F N = -60 – 32x’  ⇒N(0) = -60
N(5) = -220

V = -80 + 24x’  ⇒V(0) = -80
V(5) = 40

M = 80x’ – 12x’2  ⇒  M(0) = 0
     M(5) = 100

V(x’) = 0  ⇒  -80 + 24x’ = 0  ⇒  x’ = 3,33 m
máx M = M(3,33) = 133,33
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